

习近平出席二十国集团领导人第九次峰会第二阶段会议，会议宣布

中国将主办2016年二十国集团领导人峰会

新华社澳大利亚布里斯班11月16日电(记者李斌、魏建华)二十国集团领导人第九次峰会16日在澳大利亚布里斯班继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话。

在讨论增强世界经济抗风险能力议题时，习近平指出，第一，继续改革国际金融体系，加快国际货币基金组织份额改革进程。第二，加强全球税收合作，打击国际避税，帮助发展中国家和低收入国家提高税收征管能力。第三，深化反腐败国际合

作。第四，加大关注发展问题，树立以增长促发展、以发展促增长的发展观，支持发展中国家发展。

在讨论能源议题时，习近平强调，二十国集团必须从完善全球经济治理的战略高度，建设能源合作伙伴关系，培育自由开放、竞争有序、监管有效的全球能源大市场，共同维护能源价格和市场稳定，提高能效，制定和完善全球能源治理原则，形成消费国、生产国、过境国平等协商、共同发展的合作新格局。

习近平宣布，根据二十国集团在数据透明度方面的共识，中方将定期发布石油库存数据。中方计划2030年左右达到二氧化碳排放峰值，到2030年非化石能源占一次能源消费比重提高到20%左右，同时将设立气候变化南南合作基金，帮助其他发展中国家应对气候变化。

在讨论国际贸易议题时，习近平指出，贸易保护主义损人不利己。二十国集团有能力、有责任推动建设统一、开放、普惠的全球大市场，推动多哈发展回合

谈判早日完成，还要营造有利于各国发挥特长、实现优势互补的贸易环境，帮助发展中国家提升在全球价值链中的地位并获益。

与会成员领导人同意，抓紧落实国际货币基金组织份额改革，继续推进金融监管改革，采取措施确保国际税收体系公平。建设反腐败合作网络，返还腐败资产，拒绝为腐败官员提供避罪港。加强能源合作，提高能效，逐步取消化石燃料补贴，支持可再生和清洁能源，应对气候变化挑战。反对贸易保护主义，各种

双边、区域和诸边贸易协定应该互为补充、透明，帮助发展中国家贸易发展。

会议还讨论了埃博拉疫情，强调二十国集团应该在防控疫情和救助灾情方面发挥更大作用。会议宣布，中国将主办2016年二十国集团领导人峰会。习近平表示，中方有信心办好2016年主席国及2015年、2017年“三驾马车”成员，同各方一起把二十国集团机制维护好、建设好、发展好。汪洋等出席。

国内快讯

河南：重污染天气实行弹性工作制

新华社郑州11月16日专电(记者甘泉)河南省日前公布《重污染天气应急预案》。根据预案，当预测未来将出现持续1天及以上极重污染，空气质量指数日均值达到或大于500的天气时，教育部门将督导所有幼儿园、中小学停课；公安部门停止审批在重污染天气期间举办的户外大型活动，并通知和监督已通过审批的单位在重污染天气期间停止举办户外大型活动；事发地政府可在发生重污染天气的区域实行弹性工作制，河南即启动预案。预警级别分蓝、黄、橙、红4个预警等级，分别采取发布健康防护警示、城市路面场地防尘处理、强制工业领域污染减排、减少机关会议、停驶公务车以

及增加卫生应急处置能力等举措。最高预警为红色预警，启动I级响应。当预测未来将出现持续1天及以上极重污染，教育部门将督导所有幼儿园、中小学停课；公安部门停止审批在重污染天气期间举办的户外大型活动，并通知和监督已通过审批的单位在重污染天气期间停止举办户外大型活动；事发地政府可在发生重污染天气的区域实行弹性工作制，分别采取发布健康防护警示、城市路面场地防尘处理、强制工业领域污染减排、减少机关会议、停驶公务车以

国际时讯

IMF欢迎中国采纳数据公布新标准

新华社华盛顿11月15日电(记者江宇娟、刘劭)国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德15日发表声明，欢迎中国将采纳IMF数据公布特殊标准。

拉加德说，采纳特殊标准可以让公众获得即时、全面的经济和金融数据。她赞赏中国对改进统计数据发布的承诺，认为过去几年中国在这方面取得不少成绩，包括开始准备采用特殊标准，这在改进统计数据公布方面迈出了一大步。

据悉，国际货币基金组织将与中国紧密合作，于今年12月初派团队到北京，对中国采用特殊标准进行正式评估。

自上世纪90年代以来，一些地区爆发金融危机。国际货币基金组织认为，在新的国际经济和金融形势下，必须制定统一的数据发布标准，各成员按照统一程序提供全面、准确的经济金融信息。数据公布特殊标准和通用标准就是在这一背景下建立起来的。

特殊标准是为那些已参与或正在谋求参与国际金融市场的经济体(包括多数发达经济体和一些新兴市场经济体)制定的标准，以提高数据公布的透明度和开放性。通用标准是为尚未达到特殊标准要求的经济体制定的一套标准。

美将建造世界最快超级计算机 赶超中国“天河二号”

新华社华盛顿11月14日电(记者林小春)美国能源部14日宣布，将投资3.25亿美元建造两台超级计算机，其计算速度将是目前的“世界冠军”——中国“天河二号”的至少3倍。这一消息意味着在中国占据全球最快超级计算机排行榜榜首两年后，美国政府终于再次发力以夺回领先地位。

巧合的是，国际TOP500组织将于本月17日公布最新全球超级计算机500强排行榜榜单。如

无意外，在这个半年公布一次的榜单中，中国国防科学技术大学研制的“天河二号”，将会以比第二名美国的“泰坦”快近一倍的速度第四次“夺冠”。

美国能源部14日发表声明说，建造最快的超级计算机，研制超大规模计算技术，将会“使美国走上下一代大规模计算的快车道”。



“大洋一号” 三亚起航

执行中国大洋第34航次科学考察任务



11月16日，停靠在港口的“大洋一号”船准备出发。当日，执行我大洋科考第34航次任务的“大洋一号”船从海南三亚起航。据悉，大洋34航次计划时间219天，航程约2万海里，分5个航段，预计2015年6月22日返回山东青岛，将在我国硫化物勘探区进行多金属硫化物资源勘探、环境基线调查、生物资源调查以及在印度洋海盆进行稀土资源调查等科学考察。

周观天下

美国打击“伊斯兰国”困难重重

新华社记者 刘黎

在美国总统奥巴马上周宣布向伊拉克增兵1500人后，本周，一个美国军事专家组抵达伊拉克西部安巴尔省的一处空军基地进行考察，为后续部队的到来打前站。

这个50人的专家组人数并不算多，但他们抵达的地点颇不寻常：安巴尔省的部分地区已成为极端组织“伊斯兰国”的大本营，也是当下伊拉克战事最吃紧的地区之一。美军到这里安营扎寨，意味着他们远离安全指数较高的巴格达和库尔德自治区首府埃尔比勒周边，开始“深入敌后”，为近距离“死磕”顽敌作准备。

根据最新增兵计划，美军除了在巴格达和埃尔比勒外围建立两个军事顾问和协调中心外，还将在伊拉克北部、西部和南部建立多个训练基地，培训9个伊陆军旅和3个库尔德民兵旅。看上去，美军似乎正在将作战重心由空袭转向地面。

从伤亡风险较小的空袭转向风险较大的地面部署，美国如此

调整策略实属迫不得已。今年8月开始空袭伊拉克境内的“伊斯兰国”目标时，美国曾希望，高强度的轰炸能在较短时间内重创对方，至少瓦解其斗志。然而3个月，在“国际联盟”空中打击和伊拉克武装地面反攻的双重夹击下，“伊斯兰国”仅是攻势略减，虽有少数城镇被伊拉克安全部队或库尔德武装夺回，但其占据的伊拉克和叙利亚大片地盘依然稳固。

“伊斯兰国”为何如此彪悍？据分析，一方面，该组织的军事骨干中不少是伊拉克前领导人萨达姆麾下的军官，他们训练部队和指挥作战的经验丰富；另一方面，靠着控制多个油田、海外募捐、收取绑架赎金和辖区“征税”等途径，“伊斯兰国”聚敛了充足资金，因此武器装备也相当先进。美军及其盟友虽然空中打击能力强，但“伊斯兰国”成员一旦化整为零，潜伏在居民区或混迹于平民中，空袭就无法展开。而伊拉克安全部队因普遍培训不足、后勤保障匮乏，军方形不成有力的地面攻势。种种因素使得3个月来的围剿行动收效甚微。

面对如此强劲的对手，美国必须厉兵秣马，重拳出击，否则奥巴马昭告天下的“摧毁‘伊斯兰国’”将成为一句空话。除了争取联合更多国家，在金融、网络和意识形态等领域对“伊斯兰国”进行围堵扼杀之外，在军事上也必须实施更有效的围剿。加大地面作战力度成为无法回避的选项。

对奥巴马而言，这种调整有着巨大的政治风险。当年他竞选总统的承诺之一就是结束伊拉克战争，而在2011年终于从伊拉克完成撤军后，奥巴马曾多次表示，决不派地面部队重返伊拉克。如今事态的发展似乎已经超出他的掌控。

按奥巴马的说法，这次增援伊拉克的美军不参加作战，只是培训和协助伊军。不过从美国军方某些表态来看，“协助”和“参与作战”的界限并不是那么分明。美军参谋长联席会议主席登普西本周在国会作证时更明确表示，鉴于“伊斯兰国”武装比伊拉克军队明显占据优势，军方正在考虑(与伊军并肩作战的)可能性。(新华社北京11月16日电)

3500余名医生考核不合格被淘汰 低分者从未参与过科研项目

据新华社杭州11月16日电(记者吕诺)中国医师协会医师定期考核办公室主任郝德明近日指出，3年来全国已有3500余名医生因定期考核不合格而被淘汰。调查分析发现，这些医生不注重知识更新和医学研究，考核不满30分者从医至今从未参与过任何医疗科研项目。

郝德明日前在第九期《2014医院科研管理实务》杭州站学术会议上说，全国医师

定期考核制度已实施3年，经考核被淘汰医生的一个共性问题是在平时只愿临床看病而不注重知识学习，尤其不注意或不善于对临床诊疗工作中发现的问题通过归纳总结并进行医学研究，考核不满30分者从医至今从未参与过任何医疗科研项目。

据悉，医院科研管理实务论坛两年内已在各地举办了9期，总计培训了300多家医院院长。

国家计算机病毒中心 发现恶意木马新变种

新华社天津11月16日电(记者张建新、袁帅)国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网监测发现，近期出现一种恶意木马程序变种Trojan_Small.ONV。

该变种会提升自身当前权限，创建进程快照，创建远程进程。变种运行后，会在受感染操作系统的指定目录下创建恶意文件，写入病毒数据。与此同时，该变种创建新进程，执行文件，如果打开文件成功，则新建注册表启动项实现自启动。

另外，该变种会连接恶意攻击者指定的远程Web地址，

下载其他的木马、病毒等恶意程序并保存到本地磁盘后执行。

针对已经感染该恶意木马程序变种的计算机用户，专家建议立即升级系统中的防病毒软件，进行全面杀毒。对未感染的用户建议打开系统中防病毒软件的“系统监控”功能，从注册表、系统进程、内存、网络等多方面对各种操作进行主动防御，这样可以第一时间

监控未知病毒的人侵活动，达到全方位保护计算机系统安全的目的。



阿联酋开出恐怖主义组织黑名单 “东伊运”等85个组织“上榜”

新华社阿布扎比11月16日电(记者安江)据阿拉伯联合酋长国媒体16日报道，阿联酋内阁15日举行会议，宣布将“东突厥斯坦伊斯兰运动”(“东伊运”)等全球85个非法组织及团体列入恐怖主义组织名单。

报道说，根据该国8月颁布的“打击恐怖主义刑法”，“基地”组织、“伊斯兰国”、胡塞组织、“支持阵线”、穆斯林兄弟会等组织被列为头号被禁止和打击的恐怖主义组织。这份名单还包括了“东突厥斯坦伊斯兰运动”、“突厥斯坦伊斯兰党”等“东突”组织以及巴基斯坦塔利班、美国伊斯兰关系委员会、菲律宾阿布

沙耶夫反政府武装等活跃在世界各地的恐怖主义组织和团体。

今年8月20日，阿联酋颁布“打击恐怖主义刑法”。经联邦议会批准颁布的这项法案规定，凡在阿联酋境外以阿联酋国家、公民、阿联酋境外利益、公共基金或公共设施(包括使领馆、外交使团及分支机构)等为犯罪目标的人，凡在阿联酋国家名下注册、悬挂阿联酋国旗的交通工具上从事犯罪的人，凡在阿联酋境内筹划犯罪的人，以及在阿联酋境外从事恐怖主义罪行、后被发源于阿联酋境内某地区的人，均在新法打击和严厉制裁范围内。

刚果(金)宣布埃博拉疫情结束

新华社金沙萨11月15日电(记者王博)刚果(金)卫生部长卡那格15日宣布，该国境内的此次埃博拉疫情结束。

他说，截至15日，刚果(金)已有42天未出现埃博拉新增病例。这表明，此次困扰刚果(金)的埃博拉疫情结束。此外，刚果(金)还在疫情中心区域部署了应急医疗队，以防疫情死灰复燃。

根据世界卫生组织的标准，

如果一个国家在两个隔离期(42天)内未出现新增病例，世卫组织将宣布该国埃博拉疫情结束。

此次刚果(金)的埃博拉疫情共出现71例确诊、疑似和可能感染病例，其中43人死亡。



美国拟对核部队进行全面整改

新华社华盛顿11月14日电(记者穆东)美国国防部长哈格尔14日宣布一项全面改革计划，考虑投入数十亿美元用以加强军队核力量管理、整顿核部队军纪。

哈格尔在当天的五角大楼记者会上表示，美国核部队长期缺乏资金投入和相关支持；部队内部士气低落，人员短缺，管理不善。这将会危害到国家核军事力量的安全、稳定和效率。

他说，对核部队进行全面整改旨在弥补管理系统漏洞，消除安全隐患和提振士气。同时，国防部还计划在未来5年内增加数

十亿美元的投入以加强对核部队的人事管理和人员壮大等方面的工作。

核部队是美军最为敏感也最为重要的军力，主要由弹道导弹核潜艇、战略轰炸机和部署在美国五个州的陆基洲际弹道导弹部队组成。专家指出，美国核部队中暴露出来的安全隐患、纪律性差等问题并非偶然。近年来，在冷战期间曾极为风光的核部队由于军费减少、人员缩减等原因导致官兵士气低落。此外，美国国内对于是否应该和值得花费大量财力和人力维持核力量一直存在质疑的声音。



11月16日，游客在稻田里动手参与制作稻草人。当日，在浙江长兴太湖图影湿地的农耕岛上，一场妙趣横生的湿地稻草人嘉年华启动。湿地公园将稻田收割后留下的稻草变废为宝，制作成形态各异的稻草人，让游客尤其是青少年体会到农耕文化的魅力。徐昱摄(新华社发)



11月15日，美国洛杉矶一所中学的军乐队参加第61届校园军乐队游行节活动。当日，来自洛杉矶50余所中学的校园军乐队汇集在阿卡迪亚市鲍德温大街，参加第61届校园军乐队游行节。当地居民和学生家长早早来到街道两旁，欣赏表演并为孩子打气助威。(新华社发)



11月15日，在立陶宛维尔纽斯，国际猫展上展出的猫。11月15日至16日，立陶宛首都维尔纽斯举办国际猫展。参展的猫来自加拿大、美国、英国、俄罗斯、东南亚等地，品种包括阿比西尼亚猫、索马里猫、美国卷耳猫等。(新华社发)

图说天下